

喻智官：呼救铁汉张海涛



张海涛的家书信封上有红色印记，是油墨或血印不得而知。（受访者提供 / 大纪元合成）

更新 2024-12-13 9:46 AM 人气 86 标签: [张海涛](#), [煽动颠覆国家政权罪](#), [沙雅监狱](#), [世界人权日](#)

【大纪元2024年12月13日讯】中共镇压政治犯、良心犯的残酷臭名远扬，所有良心犯无一不是被中共以捏造的罪名投入大牢，也就无一不是冤案，而被重判的张海涛案尤其令人发指。

1971年出生的张海涛95年从国企下岗后去新疆谋生。他虽是极普通的工人，但一直以反抗独裁政府的林昭、昂山素季和曼德拉为榜样，努力践行“位卑未敢忘忧国”“国家兴亡匹夫有责”的古训，在微信和推特等互联网上发帖，批判中共独裁体制，批判独夫民贼习近平，还大胆接受美国之音等外媒的采访，向博讯等外刊投稿，客观反映新疆的现状。

为此，中共以煽动颠覆国家政权罪逮捕张海涛，并以他发的“反动”微信69条及“反动”推特205条定罪，判刑15年；也就是说，他要为每条微信或推特付出坐20天牢的代价；还以他担任

海外博讯网站记者（强加于他的），为境外刺探、非法提供情报（拍摄乌鲁木齐街头巡警维稳照片并配上解说发往海外中文媒体）被定刑5年，共执行有期徒刑19年。

一审判决后，张海涛在上诉书中不是违心地“认罪”，而是反驳法庭定刑的“罪证”，把上诉书写成声讨中共的檄文，向中共表明决不向强权屈服的心志。

张海涛的抗争招来加倍惩罚，他作为重刑犯被押送到沙雅监狱服刑，这里因关押过高智晟而为人熟知，自此他踏着高智晟的足迹开始漫长的牢狱生活。

沙雅地处新疆西部边陲的塔克拉玛干沙漠，气候恶劣交通不便，张海涛2016年12月2日开始服刑。

2017年张海涛妻子李爱杰两次去探监，从乌鲁木齐去，先坐近10小时火车，再换公交车经库车再转车到沙雅，再坐一个半小时出租车才到沙雅监狱。李爱杰带着儿子逃亡美国后，2018年4月由张海涛姐姐和弟妹从河南南阳去沙雅探监。从南阳到乌鲁木齐要坐30多个小时火车，到监狱的整个旅程要40多个小时。

李爱杰探监时得知，张海涛因不认罪而遭酷刑虐待，脚上被套上沉重的脚镣；上了手铐的双手被反剪着吊起来暴打；连续20日夜不让睡觉、不准闭眼，如困了打盹就被打火机点火在他的头前后左右燎烧；他被关在单间牢房，牢门封上，禁止他放风……张海涛姐弟见他时，他还被单独关押。

尽管张海涛亲属愿花40多个小时去探监，但从2018年秋开始，张海涛姐姐多次申请再次探监却得不到准许。2019年后，监狱管理局更以疫情为由扯皮推诿，不批准她探监。2021年张海涛姐姐向新疆自治区监狱管理处要求与张海涛视频联系，但负责张海涛的刘姓工作人员说，“没有开通与河南的视频连线”。张海涛姐姐同时申请允许张海涛给家里写信或打电话，监狱刑罚科张科长说：“张海涛不愿给家里写信打电话”

2023年1月30日，张海涛姐姐思弟心切，只身去新疆自治区监狱管理局信访办递交探监申请书，2月6日（周一）去信访办催问，负责张海涛的吕姓干事说：“本周四给予答复”。到了周四没得到答复，接待人员说，吕干事明天给你打电话。次日，再去信访办，吕干事在电话中说“内地来新疆探监是首例，需要上级批准。”2月13日（周一），吕干事说，“本周三或周四

一定能见到张海涛。”2月16日总算在信访办见到吕干事并得到许诺，“月底前一定能见到张海涛。”张海涛姐姐请求，月底让她到监狱实地探望张海涛，吕干事说做不了主。

张海涛姐姐又经过几番折腾，花了近一个月的申请等待，到2月28日周二下午，终于通过视频见到了失联近五年的弟弟。当张海涛出现在屏幕上时，姐姐惊呆了，要不是在监狱，她绝对认不出这就是自己日夜惦记的弟弟。只见张海涛面色苍白，皮包骨头，因过于消瘦，身上的囚服显得特别宽大。

到此，张海涛姐姐才明白，监狱千方百计不让亲属探监，就是怕亲属见到张海涛被折磨得不成人样的真相，要不是她锲而不舍地在乌鲁木齐坚持一个月，连视频见面也无法如愿。显见，张海涛在服刑中依然不认罪，依然不顺从监狱的改造，因而遭致摧残。

过了一年，张海涛姐姐的探监申请还是得不到批准，也收不到张海涛的写的书信，2024年2月22日监狱允许张海涛给姐姐打电话，他说“监狱只给5分钟通话时间”，结果，姐弟俩没说上几句话就自动断线。

至今张海涛已服刑9年，9年中他的亲属总共只被允许探望三次，外加一次几分钟的视频，一次5分钟的电话，家人无从知道张海涛在狱中的真实近况。允许他打5分钟电话只为向家属及外界表明他还活着。

为此，在美国的张海涛妻子李爱杰和在国内的张海涛姐姐等亲属十分忧心焦急，他们再三向新疆监狱管理局申请探视张海涛无果，不得不向外界发出呼吁，请海内外正义人士关注张海涛在监狱的处境，也希望关心中国人权问题的民主国家伸出援手，向中国（中共）政府提出张海涛在狱中受酷刑问题。

在此，我提别提醒（老）博讯网站的负责人。

你们不会不知道，中共一贯严防境外反共势力，最害怕国内民众配合境外势力反共，在如此严酷的情势下，你们的网站却设计出投稿者自动默认为记者的功能。张海涛为博讯投稿没拿过1分钱稿费，也从没当过博讯记者，却被中共法庭以此为罪证，没收他12万人民币，外加5年刑期。

你们若是故意为中共“钓鱼”，那么面对被重判19年、如今在囹圄受尽凌虐的张海涛，应该良心发现，应该以忏悔的心态为张海涛做点什么来赎罪。你们若因大意设计了这个害人的功能，更应以实际行动来弥补你们的过失。无论是上述的哪种情况，你们至少可以做以下几件事：

一，补写一纸申明：解释当年博讯给投稿者自动默认为记者是网站设计错误，张海涛不是博讯记者，应该撤销对张海涛罚款十二万元和加刑5年的判决，张海涛家属可以此请律师代为上诉。

二，协助李爱杰在美国寻找关注中国人权的国会议员，求助美国政府向中国政府提出改善张海涛处境的要求。

三，你们可否从出售博讯的资金中拿出一点钱，补偿张海涛当年被中共没收的12万元（是他近20年工作的积蓄）。苦盼丈夫出狱的李爱杰在美国独自抚养儿子，虽为单亲妈妈却不吃政府救济，靠辛勤打工自食其力，任何资助对她都是雪中送炭。

中共治下的良心犯难以例数，张海涛不过是其中之一，愈来愈残暴的独裁政权也许完全无视各方呼吁，但历史会记下一笔笔冤债，也必然有清算的一天，而无论是故意还是无心被中共利用卷入张海涛冤案的人，应该通过反省和救助张海涛来救赎自己的现在和未来。

写于2024年世界人权日

责任编辑：莆山